

Naziv predmeta	Relacijsko razumijevanje čovjeka u biblijskoj perspektivi						
Vrsta	35 sati predavanja + 10 sati seminara = 45 sati						
Nastavnik	Doc. dr. sc. Silvana Fužinato/Dr. sc. Ivan Benaković						
Cilj ili svrha kolegija	Cilj kolegija je upoznati polaznike s biblijskim poimanjem čovjeka kao bića odnosa. Analizirajući čovjekov trostruki odnos: prema Bogu, drugome i samome sebi u svjetlu različitih starozavjetnih i novozavjetnih tekstova želi se pomoći polaznicima u osobnom psiho-fizičkom i duhovnom rastu i sazrijevanju te u autentičnom i plodonosnom življenju svakodnevnih međuljudskih odnosa. Usavršavanje znanja, stjecanje novih spoznaja i osobni rad na sebi temelj su zrele osobnosti i zdrave duhovnosti koja će polaznicima pomoći u njihovom radu i pastoralnom djelovanju.						
Preduvjeti za upis	Nema preduvjeta						
Ishodi učenja	<p>Nakon uspješno završenog kolegija student će moći:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Navesti temeljne značajke biblijskog poimanja čovjeka kao bića odnosa. 2. Prepoznati različitosti čovjekovog i Božjeg pogleda na drugoga i drugačijega. 3. Identificirati najčešće motive, uzroke i posljedice prekida odnosa te uvjete i načine njegove ponovne uspostave. 4. Izraditi seminarski rad o Isusovom odnosu prema čovjeku i čovjekovom odnosu prema bližnjemu. 						
Povezanost ishoda učenja, nastavnih metoda i ocjenjivanja	Nastavna aktivnost	ECTS	Ishod učenja	Aktivnost studenata	Metode procjenjivanja	Bodovi	
						min	max
	Pohađanje predavanja	1,5	1-4	Prisutnost na nastavi uz aktivno sudjelovanje	Evidencija praćenja i aktivnog sudjelovanja studenta	10	20
	Seminar	1	1-4	Izrada seminarskog rada	Evaluacija	10	20
	Vježbe	1	1-4	Metodičke pripreme i interaktivni rad u skupinama	Vrednovanje interaktivnih sposobnosti	10	20
	Završni ispit	1,5	1-4	Ponavljjanje usvojenog gradiva i priprema za ispit	Usmeni ispit i vrednovanje seminara i vježbi	30	40
	Ukupno:	5				60	100
Konzultacije	Vrijeme konzultacija prema dogovoru uz prethodnu najavu mailom: fuzinatosilvana@gmail.com						
Kompetencije koje se stječu	Nakon uspješno položenog kolegija student će znati definirati ispravne, zdrave i autentične odnose u kojima čovjek može rasti, razvijati se i sazrijevati te se u punini ostvariti kao biće odnosa. U radu i pastoralnom djelovanju znat će uočiti uzroke prekida međuljudskih odnosa i pružiti drugima pomoć i podršku u njihovoj ponovnoj izgradnji.						
Sadržaj	<p>Već na prvim stranicama Svetoga pisma čovjek je prikazan kao biće odnosa. Stvoren na sliku Božju da bi se mogao u potpunosti ostvariti kao čovjek potreban mu je »drugi« koji će stajati ispred njega »licem u lice« i u susretu, odnosu i dijalogu s kojim će spoznati vlastito lice.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Definicija lica Svetoga pisma jest ta da je ono dijalog Boga i čovjeka; 2. U dijalogu ljubavi čovjek spoznaje relacijsku narav svoga života u odnosu prema svome Stvoritelju, svijetu i bližnjemu i prema samome sebi; 3. U starozavjetnim izvješćima o Adamu i Evi, Kajinu i Abelu, Sari i Hagari, Ezavu i Jakovu analizirat ćemo temeljne značajke čovjeka kao bića odnosa, najčešće uzroke i motive njegova prekida te uvjete i načine njihove ponovne uspostave i izgradnje; 4. U novozavjetnim izvješćima, posebice u Ivanovom evanđelju, definirat ćemo Isusov stav i odnos prema drugom i drugačijem koji je i vjernik današnjeg vremena pozvan živjeti i autentično svjedočiti u svojim svakodnevnim međuljudskim odnosima, posebice u odnosima prema onima koje Biblija naziva »Božjim siromasima«. 						
Obvezna literatura	<p>M. GRILLI, <i>Il volto: epifania e mistero</i>, Magnano (BI), 2019.</p> <p>S. FUŽINATO – M. GRILLI, <i>Riječ Božja u ljudskom jeziku. Tumačenje, Biblije u komunikacijskoj perspektivi</i>, Zagreb, 2019., str. 109-144.</p> <p>S. FUŽINATO, Čovjek – biće odnosa (Post 2,4b-25), u: <i>Bogoslovska smotra</i> 90(2020.)2, str. 315-338.</p> <p>S. FUŽINATO, Samarijanka – žena traženja (Iv 4,1-42), u: <i>Biblija danas</i> XVI(2018.)1, 14-18.</p>						

	S. FUŽINATO, »Gdje ti je brat Abel?« (Post 4,1-16), u: <i>Biblija danas XVI</i> (2018.)2, 3-7.
Preporučena literatura	N. HOHNJEC, <i>Čovjek kao biće odnosa</i> , Zagreb, 1991. I. DUGANDŽIĆ, <i>Evangelje ljubljenog učenika. Uvodna pitanja i komentar Ivanova evanđelja</i> , Zagreb, 2012.
Oblici provođenja nastave	Predavanja popraćena PowerPoint prezentacijama, individualni i grupni rad
Načini provjere znanja i polaganja ispita	Pisani seminarski rad, usmeno polaganje ispita
Jezik poduke i mogućnosti	Hrvatski jezik
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe svakog predmeta i/ili modula	Anonimna anketa